

阅读 让我们的人生更美好

——南阳市第三十二小学教师阅读分享

陈爽爽

贴心话儿 让我们心连心



第一次看到《孩子，把你的手给我》这本书时，我想到了许多围坐在地上看书的小娃娃。我想：这个世界上，最纯真，最可爱的人就是孩子。通过这本书，我学习到很多和学生沟通的方法和技巧，它告诉我如何鼓励和指导学生、如何培养学生的责任感、如何处理教育过程中出现的一些问题等。

教师被誉为“人类灵魂的工程师”，但我们也是普普通通的人，也有七情六欲，也有喜怒哀乐。在面对一群调皮、爱捣蛋的学生时，我们有时难免会发脾气。要知道，当我们发脾气时，我们的行

为就失去了理智，我们对学生说出的话、做过的事好像都来不及经过大脑思考。事后想想，我们可能会内疚，我们下定决心，以后绝不这样了。但是，愤怒会不可避免地再次来袭，破坏了我们良好的心态。所以，凡事得心平气和地对待，在对学生的教育中，我们不能有让他难堪的语言。

当然，该教育的时候，我们还是要严厉批评，如果我们实在忍无可忍，要表达我们的愤怒，切忌不要攻击学生的人品和性格。生活中，我们也许有时会觉得行动比一切都重要，说再多的话也许都抵不上一个小小的行为。但是，当和学生之间发生了分歧时，也许一句话、一个留言就可以化险为夷。当然，关键是要我们掌握语言的技巧，学会在合适的时候使用合适的语言。所以，如果我们希望学生在成长过程中对自己有信心，我们就需要利用每个机会鼓励他们积极的一面，绝对不要使用贬低性的言辞来伤害他们的自尊。让我们与学生一起手拉手，共同成长。

赵俊英

文化灯塔 照亮前行道路



中华民族具有百万年的人类史、上万年的文化史、五千多年的文明史。中华文化源远流长，中华文明博大精深，记录着中华民族的发展历程，是宝贵的文化财富。增强、提升中华文化力量，贵在增强文化自信，在赓续传统文化中，创新表达、潮流宣传，让优秀传统文化滋养民族精神根脉。

守正创新，展现历史底蕴。“创新性”是中华文明发展的内生动力。创新创造让中华文化保持旺盛“生命力”。弘扬中华优秀传统文化，在守正创新中，推动文化事业迈上新台阶。新时

代，要善于把人民群众的伟大实践、丰富生活进行提炼，变成新时代优秀文化的“基石”，让文艺的百花园永远为人民绽放，更加生机盎然。

和合共生，传递中国智慧。文明因交流而精彩，文明因互鉴而丰富。“大道之行，天下为公”“和羹之美，在于合异”“求同存异”……字里行间，都折射了中华优秀传统文化的开放包容精神，彰显超越民族、超越文明的宽广胸襟。让中华优秀传统文化在新时代绽放新光彩，要以开放、包容的姿态，善于吸收世界文明的先进要素，促进不同文明各美其美、美美与共、和合共生，不断丰富中华文化，始终保持中华文化蓬勃活力。

中华文化源远流长，其深厚底蕴不仅体现在历史文献中，更渗透在诗词歌赋、书法绘画、哲学思想等各个领域。这些经典之作，犹如一座座文化灯塔，照亮了我们的前行之路，让我们在阅读的过程中不断领悟人生真谛，提升道德品质，滋养浩然之气。

李琮

培根育心 书香陪伴成长



莺歌燕舞喜盈大地，书香墨香飘满校园。书籍是我们认知世界的窗户，经典是我们智慧的灯塔，更是心灵的滋养。中华传统典籍，作为中华民族智慧的结晶，历经千年依然闪烁着璀璨的光芒。在未来的征程中，我将继续秉持书香和经典的力量，不断探索、不断前进。

中华传统典籍蕴含着丰富的哲学思想、道德观念和人生智慧。在现代社会，我们可以通过现代的语言和视角来重新解读这些典籍，让它们焕发出新的生机。例如，我们可以从《论语》中学习如何为人

处世，从《道德经》中领悟人生的真谛，从《诗经》中感受古人的情感世界。这些典籍中的智慧，对于现代人在面对复杂多变的社会环境时，具有重要的指导意义。

此外，我们还可以将传统典籍中的故事和典故融入到现代教育中，让学生们在了解传统文化的同时，也能学习到其中的智慧和价值观。以诵读经典为载体，以课堂教育为主阵地，以国学校本课程建设为突破口，全面推进国学经典诵读活动，营造人人能够吟诵、诵读经典的氛围。通过各种形式的诵读活动，引导学生从经典诗文中寻求滋养，在文化底蕴积淀的过程中突出创新人格与现代精神的塑造。

典耀中华，培根育心。读好书，熟读深思悟真意；善读书，腹有诗书气自华。让阅读为生命的幸福奠基，让经典为成长的旅途护航。让我们阅读经典，阅读思想，阅读精神，阅读文明，阅读中华。让我们传承中华精神，传承中华文明，书香开启新时代，经典照亮新征程。

常敬爽

徜徉书海 享受阅读快乐



闲暇时，我喜欢在安静的屋子里，泡上一杯茶，手捧一本好书，或掬着一分虔诚，或携一分轻松，或带着一丝软绵绵的疲倦，看那么几页或几十页。一本书有一个故事，一个故事叙述一段人生，一段人生折射一个世界。阅读每一本书都会有不同的收获。

读书，对于很多人来说都是一种享受。在图书馆里，看着那些静静读书的人，你也一定会融入这样的读书氛围中。或在自己的书房里，夜守书斋，远离城市的喧嚣，避开尘世的名缰利锁，心之犁铧，于无声中悄然破

土。一盏台灯洒下静谧桔黄的柔光，安然静怡，宁神展卷，书里那智慧的生灵又在娓娓倾吐着耐人寻味的誓言，仿佛在说：像热爱生命那样去爱书吧。知识匮乏会浑噩终老，虽然时间充裕也是庸碌一生。夜更深，人更静，情满溢，乐不知返，最后吟诵着“万卷古今道水昼，一窗昏晓送流年”，酣然入梦。

读书，那是你在与作家、思想家、科学家等古今名流对话，让你的知识和情感世界丰富起来，让你思维灵动，思想变得睿智。读书，也是一种智慧的超越与人格的提升。当你走进书中的世界，当你进入圣贤和伟人的思想时，你会发觉你的智慧在升华，在超越你的生命，你的心灵会变得无限广阔，会真正理解了虚怀若谷的深刻内涵。

读书，是与无知的搏斗，是对光明的追求。读好书可以让人心向善，可以提升人的文化品位。读书，读得不被他人他物所左右，读出自己的思想和智慧，这才是读书的更高境界。